

广西推动糖业转型升级,让糖厂和农民都得到实惠 一根甘蔗两头甜

在广西崇左市江州区驮卢镇,逐寨村村民何进一走进数控机房,娴熟地开启电闸。室外万亩高产高糖甘蔗基地里,一条条黑色水管像毛细血管般分布在透明的白色薄膜下,伴随着电流接通,水肥溶剂均匀地喷洒在蔗根上……

“以前是望天吃饭,现在有了这套滴灌系统,旱涝保收。”何进一说,高产高糖“双高”基地建设让甘蔗种植实现了规模化、良种化、水利化、机械化,甘蔗亩产量从4吨提高到了7吨。

近年来,广西采取一系列强有力的政策措施,实施糖业“二次创业”,推动糖业转型升级,努力确保一根甘蔗两头甜,糖厂与农民都尝到了甜头。田成方、蔗成行、渠相通、路相

连——行走在八桂大地,面积达数千亩甚至上万亩的甘蔗“双高”基地蔚为壮观。截至今年10月,广西甘蔗“双高”基地建设已完成422.16万亩。

在江州区区长王耀雷眼里,甘蔗“双高”基地建设既是糖业转型升级工程,也是最大的扶贫工程。“‘双高’基地建设使每亩甘蔗增收1000至1200元,全区2万多名贫困人口中,有1万多人通过参与‘双高’建设实现脱贫。”

“力争在2019年基本完成全区500万亩‘双高’基地建设的目标,亩产达到8吨,含糖量达到14%。”广西“双高”基地办副主任刘全跃说。

甘蔗身上竟然全是宝。“以前甘蔗尾叶大多一烧了之,现在没想到还能卖钱。”崇左市新和镇通康村村民黄连

芳说,她家种了15亩甘蔗,光卖蔗叶就赚了1800元。

除了蔗叶可以做青饲料,榨糖后产生的蔗渣用于生产纸浆;蔗汁经发酵、蒸馏酿出朗姆酒;废糖蜜用来生产酒精,酒精废液作为液肥洒到蔗田;滤泥用来生产有机肥……在崇左市江州区新和糖业循环经济园,一根甘蔗就这样被“吃干榨尽”。

园区管委会主任罗伟豪说:“园区规划总面积1.5万亩,目前已有18个项目落地。去年园区产值80多亿元,今年有望突破百亿元。”

俗话说,甘蔗没有两头甜,而广西糖业的融合发展让一根甘蔗的“两头”——糖厂与农民都尝到了甜头。南宁糖业集团首推糖料蔗种植收

购合同,调动蔗农生产积极性,确保糖料蔗种植面积;砍运甘蔗由地头装车改为蔗农直送和建立中转站,一吨甘蔗砍运节省100多元。

在崇左、来宾等糖料蔗生产大市,通过园区建设,将原料蔗生产、加工及文化展示等融为一体,延长了糖业的产业链和价值链。以蔗糖循环经济产业园区为带动,崇左市新和镇成为全国唯一以蔗糖产业为特色的“甜蜜小镇”,使众多乡亲不离故土就能过上城里的生活。居民赵海同用“四个变”描述自己的幸福生活:“环境变得更卫生,管理变得更有序,生活习惯变得更健康,创业就业变得更便捷。”

庞革平

渝黔合作获实质性进展 涵盖交通、能源、旅游等方面

记者从重庆市发改委获悉,自今年4月份渝黔两省市签署《重庆市人民政府、贵州省人民政府合作框架协议》以来,双方积极推进交通、能源、旅游、对外开放、公共服务等全方位合作,逐步取得阶段性成果。目前,双方21个具体合作项目和事项已有13个取得实质性进展。

据悉,13个取得实质性进展的合作项目包括重庆市水利局与贵州省水利厅签署《渝黔防汛抗旱信息共享和通报制度备忘录》,双方加强信息共享;贵州华芯通半导体技术有限公司与重庆飞象工业互联网有限公司共同建设完整安全可靠的工业互联网平台系统,项目落户重庆经开区;澳大利亚中国西部控股公司在贵州成立的“贵州鼎泰新能源开发有限公司”与重庆能源集团贵州煤电公司

采取以经营权合作模式,共同推动“毕水兴”煤层气勘探开发等。

此外,渝黔两省市毗邻区县合作深入推进。重庆市綦江区、南川区、万盛经开区和贵州桐梓县发起成立了“渝黔黔北”区域旅游发展联盟,共推旅游资源整合、产业融合、优势互补、客源互动,推进“渝黔黔北”旅游产业跨区域一体化融合发展;重庆南川区与贵州遵义市签署合作框架协议,双方将在规划政策、工业、商贸服务业、现代高效农业、能源矿产、交通基础设施、医疗卫生、文化体育等领域进一步深化合作;重庆万盛经开区与贵州遵义市正安县签署经济社会发展合作框架协议,共同推进黔渝区域合作桥头堡和示范区建设。

吴陆牧

西藏颁发首张 无公害农产品认定证书

“我区首张无公害农产品认定证书颁发给日喀则市白朗县白朗绿色蔬菜发展有限公司,是对该公司多年来发展优质、高产、生态、绿色蔬菜产业的充分肯定,希望该公司珍惜荣誉,再接再厉,为保障我区蔬菜供应和质量安全水平作出更大贡献。”西藏自治区农牧厅绿色食品办公室主任王海表示,西藏自治区首次颁发无公害农产品认定证书,意味着西藏自治区无公害农产品认定工作站在了一个新的历史起点上。

为适应西藏自治区农业发展的形势需要,实现无公害农产品认定与现代农业示范园和标准化生产示范园(场)建设等工作的有机衔接,充分发挥无公害农产品在制度规范、技术标准、全程控制、档案记录、包装标识、质量安全追溯等方面的优势,大力推进农业标准化生产,积极推动农业生产方式转变,从生产源头提升农产品质量安全水平,西藏自治区农牧厅绿色食品办公室围绕无公害农产品“保障消费安全、满足公众需求”的发展任务,以强化质量安全为主线,以扩大无公害农产品认定有效性、保障质量安全为目的,创新工作机制推进,实现从保障单一产品安全向控制基地生产过程安全的方式转变,从产品合格性评定向生产主体综合性评价的方式转变,发挥无公害农产品标准化生产的示范带动作用,全面加快无公害农产品又好又快发展。

王海介绍说:“根据农业农村部部长王守业表示,西藏自治区首次颁发无公害农产品认定证书,意味着西藏自治区无公害农产品认定工作站在了一个新的历史起点上。”

王海介绍说:“根据农业农村部部长王守业表示,西藏自治区首次颁发无公害农产品认定证书,意味着西藏自治区无公害农产品认定工作站在了一个新的历史起点上。”

李海霞

交流成果 沟通感情 汇聚智慧 引领发展

武陵山片区全域生态优先绿色发展学术研讨会在长江师范学院召开

11月17日到20日,由中国区域经济学会和长江师范学院主办,长江师范学院武陵山片区绿色发展协同创新中心、长江师范学院武陵山区特色资源开发与利用研究中心、长江师范学院科研处、重庆市区域经济学会、重庆工商大学长江上游经济研究中心承办,《云南民族大学学报》编辑部、《吉首大学学报》编辑部、《湖北民族学院学报》编辑部、《长江师范学院学报》编辑部共同协办的“武陵山片区全域生态优先绿色发展学术研讨会”在长江师范学院成功举行。

本次研讨会到代表105人,经过筛选收到参会论文62篇,160余人参加了会议开幕式。

大会期间,召开了武陵山片区绿色发展协同创新中心专家咨询委员会专题会议,举办了长江师范学院首届研究生论坛,以及专家沙龙。本次大会还对研究生论文进行了评奖,共评选出特等奖2名,一等奖5名,二等奖10名,三等奖

20名。

本次研讨会呈现出两个鲜明的特点:一是本次大会报告在学术上关注了生态、绿色、环境保护、文化传承、旅游扶贫、特色小镇等问题。大会报告中一批针对绿色发展所进行的研究,是科学工作者关注社会现实问题的代表。大会所进行的各类报告,在各种学术前沿、理论建设、社会现实问题解决等方面,都提供了富有建设性的系统观点和研究成果,大大拓展了与会者的学术视野,这样的学术交流,无疑将对绿色发展产生重要影响。二是新生研究力量正在研究者队伍中发挥越来越重要的影响。大批具有博士、硕士学历的年青研究者的与会,壮大了本次会议的研究力量,他们所提交的论文显示出良好的学科训练和研究才能。特别值得注意的是,在读研究生同学已经成为本次会议学术报告和研讨的主要力量之一。他们的参与和投入,为学术研讨带来了新的学术活力。



研讨会现场

本次大会论文和参加会议的代表涉及重庆、湖北、湖南、贵州、四川、江西等10余个省(市)自治区,来自各高校、科研机构、政府部门、党校系统、企业,具有广泛的代表性。老中青三代学者齐聚一

堂,气氛融洽而热烈,在学术传承中交流感情,在真情沟通中弘扬学术,达到了交流成果、沟通感情、汇聚智慧、引领发展的预期目的。

牟胜东

2015 传媒中国年度十大商报 读西南商报 觅天下商机

全年价 198 元

欢迎订阅 2019《西南商报》

全国各地邮局(所)均可破月破季订阅

- 1953年创刊,1993年全国公开发行。2013年改制为四川西南商报报业传媒有限公司。2015年被评为传媒中国年度十大商报。
- 由川、桂、渝、贵、云、藏等西南六省(市区)联办,是一份覆盖大西南的财经类综合对开大报。双面全彩印刷,每周二、三、五出版。
- 官方网站“西部经济网”与纸媒同步上线。主办的《财富时代》杂志,是成功人士遨游商界的首选。
- 与四川省工商联、工商局、川商联合会等单位展开战略合作。与数百名知名企业长期合作。
- 副刊、旅游、拍客等原创特色栏目,是广大文学、摄影、旅游爱好者不可或缺的交流平台,作品发表的权威阵地。
- 全国商报联合会会员单位,是党政领导的决策参谋;聚焦“三农”的致富帮手;工商企业品牌的展示平台;专业市场的资源整合“红娘”;西部商旅信息的共享宝库;健康娱乐的信息窗口。
- 广西、重庆、贵州、云南、西藏等设有驻地记者,为读者及时报道西南全域新闻。

订阅热线:028-86754267



国内统一刊号:CN51-0072
邮发代号:61-41,全国各地邮政局(所)均可订阅
全年定价:198元
《西南商报》多媒体版
西部经济网: http://www.swbd.cn
西南商报数字报刊: http://d.h.sctsj.com/

地址:四川省成都市锣锅巷122号
邮政编码:610017
行风监督热线:028-86754267
新闻热线:028-86786115
投稿邮箱:xnsbshe@126.com